

海南省民政厅党组召开 2025 年全面从严治党和党风廉政建设暨党风廉政建设和反腐败工作部署会

■ 本报记者 李庆

据海南省民政厅官网消息,2月12日,海南省民政厅党组召开2025年全面从严治党和党风廉政建设暨党风廉政建设和反腐败工作部署会,总结2024年全面从严治党和党风廉政建设暨党风廉政建设和反腐败工作,部署2025年工作任务。厅党组书记曾锋出席会议并讲话,厅长龙丁敏参加会议。省纪委监委派驻省农业农村厅纪检监察组派员到会指导。

会议传达学习了二十届中央纪委四次全会、省纪委八届

四次全会精神,观看警示教育片《反腐为了人民》,组织党组成员(党员干部)签订落实全面从严治党责任(廉洁从政)承诺书。

会议指出,2024年省民政厅以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕以党的建设引领海南自由贸易港高质量发展和建设清廉民政的目标,压实全面从严治党主体责任,严肃党内政治生活,持续推进作风建设,推动全省各项民政工作争先

创优、圆满收官。

会议强调,海南自贸港封关运作、推进民政领域全面深化改革工作已进入鸣枪起跑阶段,时间紧、要求高、任务重,要坚持用改革精神和严的标准开展全面从严治党工作,把民生工作融入海南自贸港建设大局,确保中央重大决策部署和省委工作安排落地见效。要强化理论武装,深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会、省纪委八届四次全会精神,持续纵深推进全面从严治党

工作,确保中央重大决策部署和省委工作安排落地见效;要坚持政治统领,全面提升党建工作引领力,确保党的领导、各项方针政策不折不扣贯彻落实到民政工作全过程各领域;要加强组织建设,擦亮“五心民政·为民先锋”党建品牌,抓好党支部标准化建设和群团组织建设和有效提升组织战斗力;要狠抓队伍建设,加强对党员干部的引导和教育,努力提升民政干部履职尽责能力;要深入开展纪律教育,将纪律

教育贯穿全面从严治党工作全程,营造风清气正、担当作为的良好环境;要扎实开展专项整治,认真抓好殡葬管理、慈善事业、养老服务等领域突出问题治理,深化整治民政领域群众身边不正之风和腐败问题;要持续改进工作作风,深入开展作风建设年活动,以巡视反馈问题整改工作为契机,开展省市县巡视反馈问题联改,实施过程督办,推动建章立制,确保问题对账销号、逐项清零。

湖北省民政厅传达学习全省加快建成中部地区崛起重要战略支点推进大会会议精神

■ 本报记者 李庆

据湖北省民政厅官网消息,近日,湖北省民政厅先后召开2025年全省民政工作会议和厅党组(扩大)会议,集中传达学习全省加快建成中部地区崛起重要战略支点推进大会会议精神,研究部署贯彻落实举措。厅党组书记杨泽发、厅长李丽出席会议并讲话。

会议指出,省委、省政府高规格召开加快建成中部地区崛起重要战略支点推进大会,对全省支点建设进行全面部署,充分体现了以实际行动贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神的高度政治自觉。要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,深刻领会支点建设的丰富内涵和实践要求,立足

民政职能职责,强化支点意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识,持续完善“四个体系”,突出推进“两个着力”,凝心聚力推动湖北民政事业高质量发展,为加快建成中部地区崛起重要战略支点贡献民政力量。

会议强调,要坚持“做强自身实力、发挥支撑功能”,创新务实推进工作。要聚焦特殊困难群体需求,完善社会救助政策体系,实施低收入人口动态监测和常态化帮扶,拓展社会救助服务内容,加强困境儿童保障服务,加大残疾人关爱服务力度,织密支点建设民生保障安全网。要聚焦实施科创引领战略,优化社会组织登记结构,提升科技创新类社会组织

比重,引导国际科技组织落户湖北,鼓励支持社会组织参与标准规范研制,推动科技类社会组织深度融入科技创新体系,在聚集科创企业、建强产业链条等方面发挥积极作用。要聚焦实施产业倍增战略,积极壮大老年助餐服务,大力发展居家社区养老服务,培育“养老+”新模式新业态,推动建设养老服务产业集群,促进养老产业规模化、集群化、品牌化发展。要聚焦实施区域联动战略,优化婚姻登记管理服务,统筹推进县域生态殡葬服务,规范行政区划和地名管理工作,在统筹县乡村建设、加快推进以县域为单元的城乡统筹发展中发挥民政公共服务作用。



江西省民政厅召开 2024 年度厅领导班子民主生活会征求意见座谈会

■ 本报记者 李庆

记者从江西省民政厅官网了解到,2月12日,江西省民政厅党组书记、厅长李明生主持召开厅领导班子民主生活会征求意见座谈会,面对面听取民政部门党员干部、一线民政工作者、社会组织负责人、有关养老服务企业负责人及基层群众对厅党组的意见建议,以及进一步改进民政工作的意见建议。在家厅领导参加。

座谈会伊始,李明生表示,希望大家开门见山、直奔主题,多谈问题,多讲真心话、真心话、交心话,真实反映社会所盼、群众所急、基层所想、行业所需,推动省民政厅领导班子进一步找准问题、改进方法、提升质效。来自省市县三级民政部门党员干部、一线民政工作者、社会组织负责人、有关养老服务企业负责人、基层群众等21位代表,联系各自工作和生活实际,开诚布公、畅所欲言,就进一步加强养老服务行业信用体系建设、康养产业发展、银发经济企业健康发展、民政服务机构安全管理、民政专业人才队伍建设等方面,提出许多有建设性的意见建议。

李明生认真倾听、仔细记录,并就具体问题与大家深入交流,详细了解相关情况,对大家踊跃建言表示感谢。他表示,大家的发言真实客观、诚挚中肯,提出的很多意见建议有价值、有见地、有分量,具有针对性、前瞻性,充分体现了对省厅工作的支持理解、对

推动民政事业高质量发展的殷切期盼。对于大家指出的问题,厅党组将高度重视、主动认领,充分吸纳进班子和班子成员对照检查材料内容,并认真梳理分析,建立台账,明确措施,压实责任,以务实举措推动整改。

李明生强调,今年是“十四五”规划收官、“十五五”规划布局之年,也是全省民政系统贯彻落实全国、全省民政会议部署的开局之年。新的一年,希望大家全面贯彻落实习近平总书记对民政工作重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委省政府及民政部工作要求,按照“12346”工作思路,凝心聚力、担当作为,以昂扬向上的精神状态开启2025年民政各项工作;牢记为民宗旨,在持续完善“四个体系”,坚定推进“两个着力”上用心用力,多了解群众所想,多关注群众所需,下大力气研究、推动、解决群众急难愁盼问题;多建诤言,多纳意见,把大家在一线积累的智慧,转化为改进民政工作的实际行动。厅党组将始终开门纳谏,自觉接受来自各方面的监督,真诚倾听来自各方面的意见建议,结合实际调整政策、完善工作,努力取得实实在在的成果,不断推动民政各项工作实现高质量发展。

驻厅纪检监察组副组长,厅机关各处室(局)、厅属各单位党政主要负责同志列席会议。

甘肃省民政厅召开 2024 年度机关考核测评大会暨厅属党组织书记抓基层党建述职评议大会

■ 本报记者 李庆

记者从甘肃省民政厅官网获悉,2月13日,甘肃省民政厅召开2024年度厅机关考核测评大会暨厅属党组织书记抓基层党建述职评议大会,听取厅系统各基层党组织书记2024年抓基层党建述职和履职尽责、廉政作风情况报告并进行评议。厅党组书记、厅长苟保平出席会议并讲话。

厅党组成员、副厅长、厅直属机关党委书记蔡强主持会议。派驻纪检监察组组长、厅党组成员袁征,厅党组成员、副厅长常正虎、吴健出席会议。13个机关处(室、局、委)支部书记进行大会述职,苟保平同志逐一作了点评。

会议指出,2024年,厅机关各处(室、局、委)、直属各单位和厅系统干部职工坚决贯彻省委省政府决策部署和厅党组具体要求,踔厉奋发、笃行不怠,

忠实履职、担当作为,圆满完成年度各项工作任务。工作有亮点、有创新,也有短板和弱项。

会议强调,民政工作关系民生、连着民心,责任重大、使命光荣。2025年,厅系统要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示和对民政工作的重要指示精神,认真贯彻落实第十五次全国民政会议和第十七次全省民政会议精神,紧密结合“三抓三促”行动,围绕打造“为民民政、高效民政、暖心民政、幸福民政”甘肃品牌,以“智慧民政”建设为抓手,深入实施社会救助精准兜底、养老服务扩面提

档、结对关爱提质增效、社会服务智慧便捷“四大行动”,补短板强弱项、建机制优服务。

会议强调,要坚决贯彻改革总基调,坚持问题导向和目标导向相结合,在不断解决问题中提升工作质效;坚持两点论和重点论相统一,以点上突破带动面上工作整体推进;坚持守正与创新相协调,在传承中激发改革动能;坚持提能力与转作风相促进,全面加强民政系统自身建设。

